
UCHWAŁA NR XII/122/2019
RADY GMINY STEGNA

z dnia 16 grudnia 2019 r.

w sprawie rozpatrzenia skargi na działalność Wójta Gminy

Na podstawie art. 18 ust. 2 pkt. 15 ustawy z dnia 18 marca 1990 r. o samorządzie gminnym (Dz. U. z 2019 r. 
poz. 506, 1309, 1571, 1696 i 1815) w związku z art. 229 pkt. 3 ustawy z dnia 14 czerwca 1960 r. Kodeks 
postępowania administracyjnego (Dz. U.z 2018 r., poz. 2096 , 1629, z 2019 r., poz. 60, 730, 1133 i 2196) Rada 
Gminy Stegna po zapoznaniu się z opinią Komisji Skarg, Wniosków i Petycji uchwala, co następuje:

§ 1. 

Uznaje za bezzasadną skargę złożoną przez osobę fizyczną zwanego dalej Skarżącym z dnia 
14 października 2019 r., która wpłynęła do Rady Gminy Stegna w dniu 06.11.2019 r., na działalność Wójta 
Gminy Stegna z przyczyn określonych w uzasadnieniu stanowiącym załącznik do niniejszej uchwały.

§ 2. 

Zobowiązuje się Przewodniczącego Rady Gminy Stegna do poinformowania Skarżącego o sposobie 
załatwienia skargi.

§ 3. 

Uchwała wchodzi w życie z dniem podjęcia.

PRZEWODNICZĄCY RADY GMINY STEGNA: Mariusz Ogrodowski
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Uzasadnienie

Rada Gminy Stegna rozpatrując wniesioną skargę zapoznała się z argumentacją przedstawioną przez
Skarżącego, uzyskała wyjaśnienia Wójta Gminy Stegna w sprawie będącej przedmiotem skargi oraz
propozycję sposobu jej rozpatrzenia przedstawioną przez Komisję skarg, wniosków i petycji. Z uzyskanych
informacji wynika co następuje:

Skarżący pismem z dnia 7 września 2019 r. wystąpił do Urzędu Gminy z wnioskiem o przesłanie wykazu
wszelkich remontów, napraw oraz wszelkich innych działań które odbyły się na
ul. Topolowej w Junoszynie w okresie od 1 stycznia 2018 r. do 6 września 2019 r. Wykaz powinien
zawierać informacje, takie jak data przeprowadzenia działania, dokładny opis rodzaju działania,
a w szczególności szczegółowe dane potrzebne do dokładnej lokalizacji odcinka działania na ww. ulicy.

Skarżący otrzymał odpowiedź na w/w wniosek e-mailem w dniu 03.10.2019 r. i listownie odebrane
w dniu 08.10.2019 r. W odpowiedzi tej wskazano, że do dnia 29.03.2019 r. przełażono płyty ażurowe typu
IOMB na odcinku 100 m i wymieniono 20 szt. płyt ażurowych typu IOMB od strony Stegienka Osada
w kierunku wyjazdu na Jantar i Stegienkę i że do dnia 31.05.2019 r. w Junoszynie na wysokości ul.
Bursztynowej i Słonecznej przełożono płyty ażurowe typu IOMB na odcinku
ok. 40 mb. Wykonano także mijankę po lewej stronie w kierunku Stegienka Osada.

Skarżący pismem z dnia 07.10.2019 r. wezwał Urząd Gminy do uzupełnienia informacji w terminie 7 dni
poprzez podanie konkretnych dat przeprowadzenia działań, a także szczegółowych danych dotyczących
miejsca lub miejsc przełożenia 100 mb płyt ażurowych oraz wymiany 20 płyt ażurowych.

Skarżący otrzymał odpowiedź na w/w wniosek e-mailem w dniu 16.10.2019 r. i listownie odebrane
w dniu 22.10.2019 r. W odpowiedzi tej wskazano, że brak jest podstaw prawnych do wezwania przez
Skarżącego Urzędu Gminy do uzupełnienia pisma w terminie 7 dni.

Skarżący pismem z dnia 18.10.2019 r. wskazał iż nie powoływał się w swoim wezwaniu na art. 50 §
1 k.p.a. i wyjaśnił, że skoro nie otrzymał wszystkich wymaganych wnioskiem informacji zażądał ich
uzupełnienia. Skarżący wskazał, że otrzymane w piśmie z dnia 03.10.2019 r. informacje były niekompletne
i nie zawierały wymaganych informacji, z czym wiąże się to że sprawa jest nadal niezałatwiona. W związku
z powyższym Skarżący ponowił żądanie dotyczące miejsca lub miejsc przełożenia ok. 100 mb płyt
ażurowych na ul. Topolowej oraz danych dotyczącym 20 płyt ażurowych na ul. Topolowej a także
konkretnych terminów wszystkich wymienionych działań.

W odpowiedzi na pismo Skarżącego z dnia 18.10.2019 r Gmina Stegna w piśmie z dnia 31.10.2019 r.
wskazała, że na podstawie umowy nr 811/I/2018 z dnia 19 listopada 2018 r. Wykonawca wykonał roboty
budowlane polegające na wykonaniu remontu cząstkowego drogi gminnej działka nr 186 ul. Topolowa
w miejscowości Junoszyno na odcinku od miejscowości Stegienka Osada do drogi powiatowej nr
ewidencyjny 2374. Zakres prac obejmował wymianę płyty ażurowych typu IOMB o wymiarach 1,00 x 0,70
x 0,12 m – łącznie ok. 20 szt. oraz przełożenie płyt ażurowych typu IOMB o wymiarach 1,00 x 0,70 x 0,12
m na odcinku ok. 100 mb. Strony ustaliły termin zakończenia robót do dnia 11.12.2018 r.

Jednocześnie w tym piśmie Gmina Stegna poinformowała, że na podstawie umowy nr 20/I/2019 z dnia
10 stycznia 2019 r. Wykonawca wykonał roboty budowlane polegające na wykonaniu remontu cząstkowego
drogi gminnej działka nr 186 ul. Topolowa w miejscowości Junoszyno. Zakres prac obejmował wykonanie
mijanki długości 25 mb, szerokości 3 mb oraz przełożenie płyt ażurowych typu IOMB o wymiarach 1,00 x
0,70 x 0,12 m na odcinku ok. 40 mb. Strony ustaliły termin zakończenia robót do dnia 31.05.2019 r.

Jednocześnie w tym piśmie Gmina Stegna poinformowała Skarżącego, że nie dysponuje informacją
którego dnia wykonawca wykonał konkretne zadanie. Zgodnie z umową wykonawca miał dotrzymać
terminu umowy i wykonawca dotrzymał obu terminów zakończenia robót.

W piśmie tym Gmina Stegna wskazała też, że podstawą do szczegółowego określenia lokalizacji robót
drogowych jest dokumentacja projektowo – kosztorysowa a w szczególności plan sytuacyjny. W przypadku
w/w zadań nie zlecono projektantowi wykonania dokumentacji z uwagi iż był to tylko remont cząstkowy
związany z przełożeniem i wymianą płyt. Przed zawarciem umowy podczas wizji w terenie wskazano
wykonawcy zakres robót. W związku z tym Gmina Stegna nie dysponuje planem sytuacyjnym.

Z tych względów bezzasadny jest zarzut Skarżącego zawarty w skardze z dnia 6.11.2019 r.,
że Urząd Gminy w Stegnie poprzez opieszałość swoich pracowników dopuścił się bezczynności, ponieważ
pomimo upływu terminu w myśl art. 35 k.p.a. sprawa nie została załatwiona.
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Należy podkreślić, iż Gmina Stegna przekazała Skarżącemu wszystkie posiadane przez siebie informacje
dotyczące remontów ulicy Topolowej w Junoszynie we wskazanym przez Skarżącego okresie od 1 stycznia
2018 r. do 6 września 2019 r.

Gmina Stegna nie posiada informacji w jakich konkretnie dniach były przeprowadzane prace na
konkretnych odcinkach, a zakres przedmiotowy prac został wskazany Skarżącemu zgodnie z treściami
umowy.

Skarżący domaga się od Gminy informacji, których sama Gmina Stegna nie posiada.

Gmina Stegna wskazywała Skarżącemu jakie informacje w sprawie remontów tej drogi posiada
i wskazywała, że innych żądanych przez Skarżącego informacji nie posiada.

W sytuacji więc, gdy organ do którego złożono wniosek nie dysponuje żądaną informacją, winien
poinformować wnioskodawcę pismem o okoliczności braku dysponowania żądaną informacją.
Tak też uczynił Wójt Gminy Stegna

Z tych względów skargę uznaje się za bezzasadną.

Id: 5925D820-8891-45D1-95CC-770E41427161. Podpisany Strona 2


		2019-12-16T07:51:37+0000
	Polska
	Mariusz Józef Ogrodowski; Gmina Stegna
	Podpis organu wydającego akt prawny.




